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Z radością oddajemy w ręce Czytelników setne wydanie 
„Gminnych Wieści”. Ten wyjątkowy numer jest nie tylko 
kolejną odsłoną naszej gazety, ale także symbolem 
wspólnej drogi, jaką przez lata przeszliśmy razem 
z mieszkańcami naszej gminy.

Od pierwszego numeru naszym celem było informowanie 
o  najważniejszych wydarzeniach lokalnych, promowanie 
inicjatyw społecznych oraz przybliżanie spraw ważnych 
dla naszej małej ojczyzny. Dzięki zaangażowaniu redakcji, 
współpracowników oraz samych mieszkańców „Gminne 
Wieści” stały się miejscem wymiany informacji, opinii 
i inspiracji.

Dziękujemy wszystkim, którzy przez te lata współtworzyli 
gazetę – autorom artykułów, fotografom, instytucjom, 
organizacjom oraz Czytelnikom. Ogromne podziękowania 
składamy założycielowi kwartalnika, ówczesnemu 
dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury Panu 
Kazimierzowi Ogorzałkowi. To dzięki Wam możemy dziś 
świętować jubileuszowy, setny numer.

Mamy nadzieję, że „Gminne Wieści” nadal będą 
towarzyszyć mieszkańcom w  codziennym życiu gminy, 
informując, integrując i  dokumentując to, co dla naszej 
społeczności najważniejsze.

Redakcja

Jubileuszowy, setny numer „Gminnych Wieści”
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Marcin Kiełbasa 

Dyrektor GOK w Kamionce Wielkiej

Andrzej Stanek

Wójt Gminy Kamionka Wielka

„Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem.
 Kto we Mnie wierzy, choćby i umarł, żyć będzie”

(Ewangelia wg św. Jana 11, 25)

z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego proszę przyjąć serdeczne życzenia pokoju,  
nadziei oraz duchowego umocnienia, które niesie ze sobą tajemnica Paschy.

Niech Zmartwychwstały Jezus Chrystus będzie dla Państwa źródłem duchowej odnowy,  
umocnienia wiary oraz inspiracji do podejmowania codziennych wyzwań w duchu  

odpowiedzialności i wzajemnego szacunku. Niech zwycięstwo życia nad 
śmiercią, światła nad ciemnością oraz dobra nad złem umacnia 

w Państwu przekonanie o sensie podejmowanego trudu 
i budowania wspólnego dobra.

Życzymy, aby ten szczególny czas przyniósł Państwu radość płynącą ze spotkań 
z najbliższymi oraz nadzieję, która pozwala z ufnością patrzeć w przyszłość.

Radosnych rodzinnych Świąt Wielkiej Nocy

Życzą
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Gmina Kamionka Wielka otrzymała ponad 5 milionów 
złotych dofinansowania z  budżetu państwa na działania 
związane z usuwaniem skutków ruchów masowych ziemi. 
Łączna wartość przyznanej dotacji wynosi dokładnie 5 
104 000 zł i  zostanie przeznaczona na zabezpieczenie 
terenów zagrożonych osuwiskami oraz ochronę gminnej 
infrastruktury.

Jak podkreśla wójt gminy, Andrzej Stanek, pozyskanie tak 
znaczących środków jest kolejnym dowodem skuteczności 
samorządu w  zdobywaniu funduszy zewnętrznych na 
inwestycje poprawiające bezpieczeństwo mieszkańców.

– To kolejny dowód na skuteczność naszego samorządu 
w  pozyskiwaniu środków zewnętrznych na inwestycje 
związane z bezpieczeństwem gminnej infrastruktury, a przede 
wszystkim naszych mieszkańców – zaznacza wójt.

Najbardziej na realizacji inwestycji skorzystają mieszkańcy 
przysiółka Ptakówka Niżna w  Kamionce Wielkiej oraz 

przysiółka Nad Kamionką w  Jamnicy. Właśnie w  tych 
miejscach zaplanowano trzy kluczowe zadania.

Pierwsze z nich obejmuje stabilizację osuwisk oznaczonych 
numerami 60416 i 60417 przy drodze gminnej „Ptakówka 
Niżna”. Kolejnym zadaniem będzie przygotowanie 
dokumentacji projektowo-budowlanej dla osuwiska nr 
60419, której celem jest zabezpieczenie tej samej drogi 
gminnej. Trzecie przedsięwzięcie dotyczy opracowania 
dokumentacji projektowej dla osuwisk nr 60301 i 60302 
w przysiółku „Nad Kamionką” w Jamnicy.

Dotacja z budżetu państwa pokryje aż 80 procent kosztów 
realizacji poszczególnych zadań.

Jak informuje wójt Andrzej Stanek, trwają już procedury 
związane z  wyłonieniem wykonawców prac. Samorząd 
podkreśla jednak, że walka z  osuwiskami to jedno 
z  najtrudniejszych wyzwań zarówno pod względem 
organizacyjnym, jak i finansowym.

Proces zabezpieczania takich miejsc jest wieloetapowy. 
Najpierw konieczne jest opracowanie tzw. karty 
osuwiskowej oraz szczegółowej dokumentacji 
geologiczno-inżynierskiej, która pozwala określić 
skalę i  charakter zagrożenia. Dopiero na tej podstawie 
przygotowywany jest projekt budowlany niezbędny do 
wykonania zabezpieczeń i  odtworzenia uszkodzonej 
infrastruktury, najczęściej dróg. Ostatnim etapem są 
właściwe prace budowlane w terenie.

Pozyskane środki mają znacząco poprawić bezpieczeństwo 
mieszkańców oraz trwałość infrastruktury drogowej na 
terenach szczególnie narażonych na ruchy ziemi.

P. S.
Fot. Archiwum Urzędu

Ponad 5 milionów złotych dla gminy Kamionka Wielka na walkę z osuwiskami
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Gmina Kamionka Wielka rozpoczyna realizację kolejnej 
ważnej inwestycji społeczno-kulturalnej. Wójt Andrzej 

Stanek, przy kontrasygnacie skarbnik gminy Małgorzaty 
Witteczek, podpisał umowę na realizację zadania pn. 

Nowa przestrzeń kulturalna w Mystkowie

Mieszkańcy gminy Kamionka Wielka mogą liczyć na 
kolejną ważną inwestycję drogową. Samorząd pozyskał 
852 928 zł dofinansowania z  Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg na realizację zadania pn. „Remont drogi 
gminnej 290965K Mystków – Kamionka – Mystków 
(Wola Niżna) w miejscowości Mystków”.

Dzięki przyznanym środkom wyremontowany zostanie 
blisko kilometrowy odcinek drogi, który od lat stanowi 
istotny ciąg komunikacyjny dla mieszkańców. Modernizacja 
obejmie poprawę nawierzchni oraz zwiększenie 
bezpieczeństwa użytkowników ruchu drogowego – 
zarówno kierowców, jak i pieszych. Inwestycja znacząco 
wpłynie na komfort codziennego przemieszczania się, 
a  także ułatwi dojazd do posesji, gospodarstw i  miejsc 
pracy.

To kolejny przykład skutecznego pozyskiwania środków 

zewnętrznych przez wójta gminy oraz konsekwentnie 
realizowanej strategii rozwoju infrastruktury. W ostatnich 
latach gmina Kamionka Wielka systematycznie inwestuje 
w  modernizację dróg lokalnych, co przekłada się na 
realną poprawę jakości życia mieszkańców i zwiększenie 
atrakcyjności całego regionu.

Wójt Andrzej Stanek konsekwentnie zabiega o  kolejne 
inwestycje i  skutecznie sięga po dostępne fundusze. 
Jego działania pokazują, że dobrze zaplanowana polityka 
rozwoju oraz aktywna współpraca z  administracją 
rządową mogą przynosić wymierne efekty dla lokalnej 
społeczności. Dzięki takiemu podejściu gmina nie 
tylko nadrabia zaległości infrastrukturalne, ale także 
dynamicznie się rozwija.

Wsparcie dla realizacji inwestycji zapewniła administracja 
rządowa, której przedstawiciele aktywnie wspierają rozwój 
lokalnej infrastruktury. Wśród osób zaangażowanych 
w ten proces znaleźli się wojewoda małopolski Krzysztof 
Jan Klęczar, wicewojewoda Ryszard Śmiałek oraz poseł na 
Sejm RP Urszula Nowogórska.

Realizacja zadania w  Mystkowie to nie tylko poprawa 
stanu jednej drogi, ale kolejny element większego planu 
inwestycyjnego, który stopniowo zmienia oblicze gminy 
Kamionka Wielka. Wójt zapowiada, że to nie koniec działań 
– kolejne projekty są już przygotowywane, a ich celem jest 
dalsze podnoszenie standardu życia mieszkańców oraz 
rozwój nowoczesnej i bezpiecznej infrastruktury.

P. S.
Fot. Archiwum UG

Ponad 850 tys. zł na remont drogi w Mystkowie. 
Kolejny krok w rozwój gminy Kamionka Wielka
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„Adaptacja/przebudowa części istniejącego budynku 
Szkoły Podstawowej w Mystkowie na cele kulturalne – 
I etap”.

Inwestycja zostanie zrealizowana przez firmę 
Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe 
Bogdan Romanek, wyłonioną w drodze przetargu. Wartość 
podpisanej umowy wynosi 1 174 000 zł. Co istotne, 
znaczną część środków – 852 557,29 zł – gmina pozyskała 
z  funduszy zewnętrznych w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Małopolski, co po raz kolejny potwierdza 
skuteczność samorządu w sięganiu po dostępne wsparcie.

Zakres prac obejmuje przystosowanie części budynku 
szkoły podstawowej do nowych funkcji społecznych 
i kulturalnych. Po zakończeniu pierwszego etapu inwestycji 
mieszkańcy zyskają nowoczesną świetlicę wiejską oraz 
salę wielofunkcyjną, która będzie mogła służyć jako 
miejsce konferencji, zebrań, wystaw, przedstawień czy 
prób zespołów artystycznych. W ramach przedsięwzięcia 
powstaną także niezbędne zaplecze sanitarne, aneks 
kuchenny, szatnie oraz pomieszczenia gospodarcze.

Realizacja inwestycji została zaplanowana na 42 tygodnie 
od dnia podpisania umowy, z  terminem zakończenia 
najpóźniej do 16 grudnia 2026 roku.

Jak podkreśla wójt Andrzej Stanek, jest to przedsięwzięcie 
długo wyczekiwane przez mieszkańców Mystkowa. 

– Bardzo się cieszę, że udało nam się przystąpić do tej 
inwestycji i jestem przekonany, że miejsce to stanie się jednym 
z ważniejszych punktów na kulturalnej mapie naszej gminy – 
zaznacza.

Nowa przestrzeń ma nie tylko integrować lokalną 
społeczność, ale także stworzyć warunki do rozwoju 
działalności kulturalnej, edukacyjnej i  społecznej. Dzięki 
inwestycji mieszkańcy zyskają miejsce spotkań, organizacji 
wydarzeń oraz rozwijania lokalnych inicjatyw, co ma 
szczególne znaczenie dla budowania więzi społecznych 
i aktywizacji różnych grup wiekowych.

Warto podkreślić, że działania podejmowane przez wójta 
gminy wpisują się w  szerszą strategię równomiernego 
rozwoju wszystkich sołectw. Konsekwentna realizacja 
inwestycji, zarówno infrastrukturalnych, jak i społecznych, 
pokazuje długofalowe podejście do zarządzania oraz 
troskę o potrzeby mieszkańców.

Rozbudowa funkcji kulturalnych w  Mystkowie to także 
szansa na ożywienie życia społecznego w tej części gminy 
i  stworzenie miejsca, które będzie sprzyjać integracji, 
kreatywności i lokalnej aktywności przez wiele kolejnych 
lat.

P. S.
Fot. Archiwum UG
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Rok 2025 był dla członków Klubu Seniora działającego 
przy Gminnej Bibliotece Publicznej oraz KGW szczególnym 
czasem – pełnym aktywności, spotkań i  wspólnych 
przeżyć. Obfitował w wiele wspaniałych wydarzeń, które 
przyniosły uczestnikom radość i  sprzyjały integracji. 
W ciągu roku odbywały się m.in. warsztaty rękodzielnicze, 
wycieczki krajoznawcze, wyjazdy do kina i teatru, wyjścia 
na basen, a  także spotkania integracyjne, edukacyjne 
i sportowe.

Z okazji Dnia Kobiet zorganizowano spotkanie autorskie. 
Wyjątkowym wydarzeniem była również wieczornica 
poświęcona Janowi Pawłowi II. Szczególne znaczenie 
w minionym roku miała także „Seniorada”, która odbyła 
się we wrześniu w  hali sportowej i  zgromadziła wielu 
uczestników.

W  kalendarzu wydarzeń nie zabrakło również spotkań 
okolicznościowych, takich jak Walentynki, Dzień Kobiet, 
spotkanie z dziećmi z niepełnosprawnością z „Gromadki”, 
Dzień Seniora, Mikołajki, Motomikołaje, spotkanie 
opłatkowe oraz uroczystości jubileuszowe.

Seniorzy chętnie uczestniczyli także 
w  różnorodnych zajęciach i  kursach, m.in. 
w  kursie tańca, zajęciach z  języka angielskiego,  
warsztatach „Seniorzy aktywni w  sieci”, spotkaniach 
o  tematyce ekologicznej prowadzonych przez Lasy 
Państwowe czy zajęciach z  eko-mody. Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się warsztaty komunikacyjne, 
teatralne i  fryzjerskie, a  także zajęcia z  projektowania 
ogrodów w Grybowie.

Wśród ciekawych inicjatyw znalazło się również spotkanie 
w Sadowniczym Zakładzie Doświadczalnym w Brzeznej, 
zajęcia z  zakresu profilaktyki zdrowotnej oraz spotkanie 
poświęcone wolontariatowi. Seniorzy uczestniczyli także 
w wycieczkach do Muzeum Wincentego Witosa oraz do 
Zabawy, a także w koncercie podczas Gali Seniorów.

Za realizację tak bogatego programu należą się serdeczne 
podziękowania paniom z  biblioteki. To dzięki ich 
zaangażowaniu i pracy seniorzy mogli przeżyć kolejny rok 
pełen radości, aktywności oraz satysfakcji ze wspólnie 
spędzonego czasu.

Zofia Pawłowska
Fot. Archiwum GBP

Aktywny i pełen radości rok seniorów

W  styczniu tego roku w  Boguszy powstała wyjątkowa 
inicjatywa społeczna – Klub Seniora „Aktywna Przystań”. 
To miejsce stworzone z  myślą o  osobach starszych, 
które nie chcą spędzać czasu w samotności, lecz pragną 
spotykać się, rozwijać swoje pasje i aktywnie uczestniczyć 

w życiu lokalnej społeczności.

Pomysł utworzenia klubu zrodził się z potrzeby stworzenia 
przestrzeni, w  której seniorzy mogliby się spotykać, 
rozmawiać i wspólnie działać. W wielu miejscowościach 

Aktywna Przystań w Boguszy.
Seniorzy udowadniają, że energia do życia nie ma wieku
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osoby starsze spędzają dużo czasu w  domach, często 
ograniczając kontakty społeczne. Tymczasem to właśnie 
wspólnota, rozmowa i aktywność są niezwykle ważne dla 
dobrego samopoczucia i zdrowia.

Dlatego powstała „Aktywna Przystań” – miejsce spotkań, 
integracji i nowych doświadczeń, którego motto najlepiej 
oddaje ideę tej inicjatywy:

„Zapomnij o nudzie w czterech ścianach. Klub Seniora to 
miejsce, gdzie wiek jest tylko liczbą, a najważniejsza jest 
energia i  chęć do życia. To swoista akademia rozwoju, 
w  której spełniamy marzenia, na które kiedyś nie było 
czasu.”

Międzypokoleniowa współpraca

Jednym z pierwszych wydarzeń, w których uczestniczyli 
członkowie klubu, była EduAkcja w Szkole Podstawowej 
w  Królowej Górnej. Seniorzy zostali zaproszeni do 
udziału w  tym wydarzeniu i  z ogromną radością przyjęli 
zaproszenie.

Spotkanie było wyjątkową okazją do rozmów, wymiany 
doświadczeń oraz integracji międzypokoleniowej. 
Seniorzy mogli zobaczyć ogromne zaangażowanie uczniów 
i  nauczycieli, a  także poczuć atmosferę współpracy 
i wzajemnej życzliwości.

Jak podkreślają uczestnicy, był to czas pełen pozytywnej 
energii, wzruszeń i inspirujących spotkań. Takie inicjatywy 
pokazują, jak wiele dobrego może przynieść współpraca 
różnych pokoleń.

Wspólne wyjazdy i odkrywanie nowych miejsc

Członkowie klubu nie ograniczają się jedynie do spotkań 
na miejscu. Jedną z  pierwszych wspólnych inicjatyw był 
integracyjny wyjazd na Słowację.

Podczas wycieczki seniorzy odwiedzili Stary Smokowiec, 
skąd kolejką wjechali na Hrebienok. Tam mogli podziwiać 
niezwykłą lodową świątynię, która w  tym roku oddaje 
hołd papieżom Franciszkowi i Leonowi. Budowla powstała 
na wzór Bazyliki Świętego Jana na Lateranie i  zachwyca 

niezwykłymi rzeźbami wykonanymi z lodu.

Po górskich wrażeniach przyszedł czas na relaks – 
kolejnym punktem programu był odpoczynek na termach 
w  Popradzie. Wyjazd był okazją do integracji, rozmów 
i wspólnego spędzenia czasu. Wszyscy wrócili do Boguszy 
z uśmiechem na twarzy i pięknymi wspomnieniami.

Radość wspólnego świętowania

W  lutym seniorzy spotkali się także na tradycyjnym 
„combrze babskim” w  Tłusty Czwartek. Dzięki 
uprzejmości kierownika świetlicy, pana Jana, możliwe 
było zorganizowanie spotkania, które początkowo miało 
charakter organizacyjny, jednak szybko przerodziło się 
w niezwykle radosny i integracyjny wieczór.

Jak wspominają uczestnicy, szczególną rolę odegrał 
akordeon pana Jana, który zadziałał niczym czarodziejska 
różdżka. Przy muzyce i  wspólnym śpiewie zniknęły 
wszystkie bóle i zmęczenie dnia codziennego, a atmosfera 
sprawiła, że wszyscy czuli się młodo i pełni energii.

Wspólne wyjazdy i chwila refleksji

Seniorzy z  Boguszy chętnie uczestniczą także 
w  wydarzeniach kulturalnych. Niedawno, wraz 
z  młodszymi mieszkańcami miejscowości oraz ks. 
proboszczem Marianem Dudą, wybrali się do Kina Sokół 
w Nowym Sączu na film „Najświętsze Serce”.

Wyjazd był okazją nie tylko do obejrzenia filmu, ale także do 
wspólnego spędzenia czasu, rozmów i refleksji. W okresie 
Wielkiego Postu takie chwile sprzyjają zatrzymaniu się na 
moment i spojrzeniu na codzienność z innej perspektywy. 
Spotkanie pokazało również, jak ważna jest integracja 
lokalnej społeczności i  wspólne przeżywanie różnych 
wydarzeń.

Plany na przyszłość

Choć Klub Seniora „Aktywna Przystań” działa dopiero od 
kilku miesięcy, już dziś widać, jak ogromną rolę odgrywa 
w  życiu mieszkańców Boguszy. Seniorzy z  entuzjazmem 
angażują się w  kolejne inicjatywy, a  lista pomysłów na 
przyszłe działania stale się wydłuża.

W najbliższych planach znajduje się między innymi kolejny 
wyjazd na termy – tym razem do Vrbova na Słowacji, 
który z pewnością dostarczy uczestnikom wielu radosnych 
chwil.

Powstanie Klubu Seniora w  Boguszy pokazuje, że 
aktywność, radość życia i chęć działania nie mają wieku.

Bo jak mówią sami seniorzy – najważniejsza jest energia 
i  chęć do życia, a  tych w  Boguszy zdecydowanie nie 
brakuje.

T. P.
Fot. Archiwum Klubu Seniora „Aktywna Przystań”
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Nie żyje Marian Kiełbasa. Jego sztuka pozostanie

12 stycznia 2026 r., w wieku 76 lat, zmarł Marian Kiełbasa 
z  Jamnicy. Msza święta pogrzebowa została odprawiona 
trzy dni później w  kościele parafialnym pw. Matki Bożej 
Bolesnej w  Zawadzie, po czym ciało odprowadzono na 
pobliski cmentarz parafialny. Żegnała go rodzina, liczne 
grono mieszkańców Jamnicy oraz przyjaciele ze świata 
artystycznego z Kamionki Wielkiej i Nowego Sącza.

Kiedy robiłem z nim wywiad w 2004 roku, opublikowany 
w  13 numerze „Gminnych Wieści”, przeglądaliśmy setki 
zdjęć, pamiątek, dyplomów i  zapisków w  jego kronice. 
Marian w  zasadzie niewiele mówił o  swoich sukcesach, 
choć były one niemałe. Był skromnym, żyjącym w  cieniu 
swoich dzieł artystą. Uważał, że do odbiorcy powinny 
przemawiać jego prace – rzeźby i obrazy, które wyszły spod 
jego dłuta i pędzla.

Od najmłodszych lat lubił rzeźbić i  malować. Dlatego 
podjął naukę w Państwowym Liceum Technik Plastycznych 
w  Nowym Wiśniczu. Tam szlifował swój talent razem 
z Czesławem Dźwigajem (późniejszym rektorem Akademii 
Sztuk Pięknych w Krakowie i autorem pomnika Jana Pawła 
II na nowosądeckim rynku). Wspominał, że Czesław był 
jego partnerem podczas zajęć z rysunku – kiedy jeden był 
modelem, drugi go szkicował, a potem następowała zmiana.

Przez pięć lat wyjeżdżał z  grupą plastyczną Towarzystwa 
Sztuk Pięknych z  Nowego Wiśnicza do Fromborka, 
uczestnicząc w  plenerach i  wystawach. W  latach 
sześćdziesiątych szkolił się u  znanej sądeckiej artystki 
Ewy Harsdorf. Należał do Towarzystwa Sztuk Pięknych 
w  Nowym Sączu, gdzie wielokrotnie prezentowano jego 
prace na dorocznych wystawach plastycznych.

Marian Kiełbasa specjalizował się w  sztuce sakralnej. 

Zajmował się malarstwem, rzeźbą, płaskorzeźbą oraz 
linorytem, często łącząc różne techniki, aby uzyskać 
zamierzony efekt artystyczny. Jego prace można spotkać 
w  wielu kościołach – także za granicą. Jest autorem 
dwóch rzeźb Chrystusa Frasobliwego, które znajdują się 
w Holandii.

Wykonał siedem rzeźb oraz płaskorzeźbę do ołtarza 
w kościele parafialnym w Nowym Sączu-Zawadzie według 
projektu prof. Bolesława Chromego. Zrealizował również 
trzy płaskorzeźby (2 × 4 m) oraz dużą płaskorzeźbę (11 × 
3 m) do ołtarza kościoła w Niedomicach, również według 
projektu B. Chromego. Stworzył tam także kolekcję herbów 
biskupów w kaplicy.

W  kościele w  pobliskiej Nawojowej, w  ołtarzu głównym, 
znajduje się panorama tej parafii z  zamkiem Stadnickich 
i  aniołami, wykonana przez Mariana według projektu  
A. Popławskiego. Warto wspomnieć także o  rzeźbionym 
w drewnie orle przeznaczonym do odlewu w brązie, który stał 
się elementem pomnika na Łabowskiej Hali, ufundowanego 
przez kombatantów Armii Krajowej. Kolejnym dziełem, 
które trafiło za granicę, jest płaskorzeźba „Serce Pana 
Jezusa”, wykonana do kaplicy Polskiego Kontyngentu 
Wojskowego SFOR w Bośni, w mieście Doboj.

Choć administracyjnie część Jamnicy, w  której mieszkał, 
należy do Nowego Sącza, liczne ślady jego twórczej 
działalności znajdują się także na terenie gminy Kamionka 
Wielka. Przede wszystkim jest autorem rzeźb tworzących 
scenę Ukrzyżowania przy krzyżu górującym nad Jamnicą. 
Tam również znajdują się wyrzeźbione przez niego 
plenerowe stacje Drogi Krzyżowej.

Wykonał tryptyk z panoramą gminy Kamionka Wielka oraz 
portretami św. Kingi i  św. Jadwigi, a  także herbem gminy 
wraz z  jej miejscowościami. Dzieło to zostało wręczone 
Janowi Pawłowi II przez delegację samorządowców 
w Watykanie w 1999 roku. Jego rzeźby znajdują się również 
w  nowym kościele w  Królowej Górnej oraz w  kaplicy 
w Jamnicy (postacie świętych i stacje Drogi Krzyżowej).

Przez wiele lat brał udział w  plenerach i  wystawach 
plastycznych organizowanych przez Gminny Ośrodek 
Kultury w Kamionce Wielkiej. Jego prace zawsze wyróżniały 
się oryginalnością i  ekspresją. Był także wieloletnim 
członkiem Rady Programowej GOK. Jest również autorem 
pierwszego herbu gminy Kamionka Wielka.

Śp. Marian Kiełbasa był wielką, choć bardzo skromną 
postacią – wybitnym twórcą wrażliwym na piękno, który 
nie zabiegał o  zaszczyty ani pochwały. Po prostu robił 
swoje. Szkoda, że świat nie zobaczy już żadnego nowego 
dzieła, które wyszłoby spod jego ręki.

Twórca pozostaje w  swoich dziełach. Dlatego pamięć 
o  Marianie Kiełbasie będzie żyła w  naszych sercach 
i  umysłach tak długo, jak długo istnieć będą sądeckie 
kościoły, w których pozostawił cząstkę siebie.

Niech odpoczywa w pokoju wiecznym.

Kazimierz Ogorzałek
Fot. Agnieszka Bassara-Butwina
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W  dniu 6 grudnia 2025 r. w  Gminie Kamionka Wielka 
zorganizowano Jubileusz Złotych Godów. Za każdym razem 
jest to wspaniałe i wyjątkowe wydarzenie. To wzruszająca 
uroczystość, w  trakcie której wójt gminy Andrzej Stanek 
odznacza pary małżeńskie Medalami za długoletnie pożycie 
małżeńskie.

Ta piękna uroczystość rozpoczęła się od okolicznościowej 
Mszy świętej w  intencji dostojnych Jubilatów i  ich rodzin, 
która została odprawiona w Kościele parafialnym pw. Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy w  Kamionce Wielkiej przez 
księdza proboszcza Marcina Barana i  księdza proboszcza 
Mariana Dudę z  Parafii św. Antoniego Padewskiego 
w Boguszy.

Dostojni Jubilaci po zakończeniu Mszy Świętej udali się do 
domu weselnego Acapulco w Kamionce Małej, gdzie wójt 
gminy w  trakcie wzruszającego przemówienia podkreślił 
znaczenie i  wyjątkowość tego Jubileuszu, a  następnie 
odznaczył przybyłe pary Medalami za długoletnie pożycie 
małżeńskie, nadanymi przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej. Wręczając listy gratulacyjne i  drobne upominki, 
wójt Andrzej Stanek gratulował pięknej rocznicy i wyraził 
nadzieję, że przykład trwałości małżeństwa, wzajemnej 
troski i  szacunku będzie wzorem dla młodego pokolenia. 
W  uroczystości uczestniczyła Kierownik Urzędu Stanu 
Cywilnego Małgorzata Antkiewicz-Wójs, która również 
dostojnym Jubilatom złożyła piękne życzenia oraz 
gratulowała otrzymanego odznaczenia.

Nie zabrakło pamiątkowych zdjęć i  czasu na wspólne 
rozmowy oraz wzruszające wspomnienia.

Medalami za długoletnie pożycie małżeńskie zostali 
odznaczeni Państwo:

1.	 Maria i Adam Basiaga,
2.	 Wiktoria i Roman Basiaga,

3.	 Maria i Józef Borkowscy,
4.	 Krystyna i Stanisław Dobosz,
5.	 Maria i Czesław Gadzina,
6.	 Teresa i Jan Kmak,
7.	 Stanisława i Kazimierz Kołodziej,
8.	 Agnieszka i Stanisław Kruczek,
9.	 Zofia i Marian Malczak
10.	 Janina i Antoni Mirek,
11.	 Danuta i Tadeusz Nowak
12.	 Janina i Eugeniusz Poręba,
13.	 Helena i Józef Rumin,
14.	Maria i Henryk Siedlarz
15.	 Halina i Jan Szczecina,
16.	 Stanisława i Marian Uroda,
17.	 Stanisława i Stefan Wolak.

Wójt, Kierownik USC oraz pracownicy urzędu gminy pragną 
jeszcze raz serdecznie pogratulować dostojnym Jubilatom, 
życząc Diamentowych i Brylantowych Godów.

MAW
Fot. Archiwum UG

Jubileusz Złotych Godów
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IV Eko Turniej Szachowy o Puchar Wójta Gminy Kamionka Wielka

W dniu 22 marca 2026 roku w sali gimnastycznej Zespołu 
Szkolno‑Przedszkolnego w Kamionce Wielkiej odbył się IV 
Eko Turniej Szachowy o Puchar Wójta Gminy Kamionka 
Wielka, zorganizowany przez Urząd Gminy.

W  wydarzeniu uczestniczyli zawodnicy rywalizujący 
w dwóch kategoriach wiekowych: „Junior” oraz „Senior”. 
Zmaganiom szachistów przyglądał się Wójt Gminy 
Kamionka Wielka, pan Andrzej Stanek, który jako pasjonat 
gry w  szachy aktywnie wspiera inicjatywy rozwijające 
zainteresowania mieszkańców.

Ekodoradca Gminy Kamionka Wielka wygłosił prelekcję 
dotyczącą ochrony powietrza i  wskazał, że jedną 
z  najstarszych gier na świecie z  ekologią łączy przede 
wszystkim strategia działania. Zarówno w  szachach 
jak i w  trosce o środowisko, ważny jest każdy ruch oraz 
zdolność przewidywania jego konsekwencji. Wspomniał, 
że zanieczyszczenie powietrza ma poważny wpływ na 
funkcjonowanie mózgu i zdolność myślenia. Pozostając na 
wydarzeniu zachęcił do kuluarowych rozmów dotyczących 
programów dotacyjnych i  ogólnorozumianej poprawy 
jakości powietrza.

Koło Gospodyń Wiejskich w  Kamionce Wielkiej 
przygotowało dla wszystkich uczestników i  gości 

poczęstunek, który umilił czas oczekiwania między 
kolejnymi rundami.

Po zakończeniu ostatniej partii i  podliczeniu wyników 
odbyła się uroczysta dekoracja laureatów. W  kategorii 
„Junior” pierwsze miejsce zdobył Karol Valarde Vasquez, 
drugie miejsce zajął Kacper Zawadzki, a trzecie – Marcel 
Siedlarz. W kategorii „Senior” zwyciężył Szymon Kaczor, 
drugie miejsce przypadło Ireneuszowi Myjakowi, 
natomiast trzecie – Jakubowi Ramsowi.

Laureaci otrzymali nagrody rzeczowe oraz pamiątkowe 
dyplomy, a  zdobywcom pierwszych miejsc wręczono 
Puchary Wójta Gminy Kamionka Wielka. Pozostali 
uczestnicy otrzymali słodkie upominki. Dodatkowe 
wyróżnienie przyznano Marii Rumin, jedynej zawodniczce 
biorącej udział w tegorocznej edycji turnieju.

Wójt Andrzej Stanek podziękował wszystkim uczestnikom 
za wysoki poziom sportowej rywalizacji oraz rodzicom za 
wsparcie młodych szachistów, a  organizatorzy wyrazili 
podziękowania dla pana Sławomira Poremby, który pełnił 
funkcję sędziego i czuwał nad prawidłowym przebiegiem 
rozgrywek.

W. W.
Fot. Archiwum Urzędu

Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej - Etap gminny 2026

Za nami kolejny Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież Zapobiega Pożarom” – Etap gminny, który 

odbył się  dnia 24.03.2026 r. w sali obrad Urzędu Gminy 
Kamionka Wielka. Eliminacje szkolne w  poszczególnych 
miejscowościach zostały przeprowadzone spośród dzieci 
i młodzieży w III kategoriach wiekowych:
1.	 Kategoria I (klasy 1- 4 szkoły podstawowe),
2.	 Kategoria II (klasy 5- 8 szkoły podstawowe),
3.	 Kategoria III (szkoły ponadpodstawowe).

W   konkursie uczestniczyła młodzież z  następujących 
szkół naszej Gminy:
1.	 Szkoła Podstawowa w Boguszy - opiekun Pani Maria 
Siedlarz

2.	 Szkoła Podstawowa w  Królowej Górnej - opiekun 
Pani Alicja Nowak

3.	 Szkoła Podstawowa w  Mszalnicy - opiekun Pan 
Piotr Pietruch

4.	 Szkoła Podstawowa w Mystkowie - opiekun Pani 
Aneta Dutka.
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28 grudnia 2025 roku odbyła się jubileuszowa, piąta edycja 
Koncertu Noworocznego w  Kamionce Wielkiej. Śmiało 
można stwierdzić, że wydarzenie to na stałe wpisało się 
w kalendarz najważniejszych inicjatyw kulturalnych gminy 
i  należy dziś do największych tego typu przedsięwzięć 
w regionie. Co roku na scenie prezentuje się ponad 130 
artystów, a liczba uczestników niezmiennie rośnie.

Już od pierwszych dźwięków było jasne, że nie jest to 
zwykły koncert, lecz prawdziwe muzyczne święto — pełne 
emocji, wzruszeń i  wspólnotowej energii. Tegoroczna 
edycja miała szczególne znaczenie dla Parafialno-Gminnej 
Orkiestry Dętej w Kamionce Wielkiej, która właśnie tym 
wydarzeniem rozpoczęła jubileuszowy rok 65-lecia swojej 
działalności. Był to piękny symbol ciągłości tradycji oraz 
międzypokoleniowej pasji do muzyki.

Koncert stał się nie tylko artystycznym widowiskiem, ale 
także wyraźnym dowodem na wysoki poziom kultury 

oraz ogromny potencjał twórczy, jaki drzemie w  lokalnej 
społeczności. Różnorodność repertuaru, profesjonalizm 
wykonawców oraz doskonała organizacja pokazały, że 
inicjatywy tworzone z sercem, zaangażowaniem i wspólną 
wizją mają realną siłę oddziaływania.

Szczególne znaczenie miał również fakt, że był to 
pierwszy koncert zorganizowany w nowej Hali Sportowej 
w  Kamionce Wielkiej. Tego dnia obiekt zamienił się 
w  prawdziwe centrum kultury i  muzyki, udowadniając, 
że doskonale sprawdzi się jako przestrzeń dla wydarzeń 
artystycznych i otwierając nowe perspektywy dla rozwoju 
życia kulturalnego gminy.

W  muzyczną podróż zgromadzoną publiczność 
wprowadzili: Zespół Regionalny Mały Skalnik, Chór 
Parafialny Cantamus, Zespół Śpiewaczy Kamionczanki 
oraz Parafialno-Gminna Orkiestra Dęta w  Kamionce 
Wielkiej pod batutą Józefa Trojana, który z  pełnym 

5. Koncert Noworoczny zgromadził blisko tysiąc osób  
i zachwycił swoim rozmachem

Komisja egzaminacyjna w  składzie: Pan Marcin Siwulski 
Kapitan Państwowej Straży Pożarnej w  Nowym Sączu 
-  Wydział Operacyjno-Szkoleniowy, Komendant Gminny 
OSP oraz Prezes OSP Królowa Górna - Pan Wojciech 
Sadowski, Prezes OSP Mszalnica Pan Władysław 
Główczyk, Prezes OSP Mystków Pan Zbigniew Hebda oraz 
wiceprezes OSP Bogusza Pan Damian Poręba, wyłoniła 
następujących laureatów etapu gminnego:

I KATEGORIA:  (szkoły podstawowe klasy 1- 4)
I.	 miejsce – Jakub Zaczyk – Szkoła Podstawowa 
w Mszalnicy.

II.	 miejsce – Gabriela Siedlarz – Szkoła Podstawowa 
w Boguszy.

III.	 miejsce – Jan Skoczeń – Szkoła Podstawowa 
w Królowej Górnej. 

II KATEGORIA: (szkoły podstawowe klasy 5- 8)
I.	 miejsce – Faustyna Siedlarz – Szkoła Podstawowa 
w Boguszy

II.	 miejsce – Jan Poręba – Szkoła Podstawowa 
w Boguszy

III.	 miejsce – Karol Łęczycki – Szkoła Podstawowa 
w Mszalnicy

III KATEGORIA: (szkoły ponadpodstawowe)
I.	 miejsce – Paweł Kmak – Bogusza

Zwycięzcy wezmą udział w  olimpiadzie na szczeblu 
powiatowym:
1.	 Jakub Zaczyk w  kat. I  ze Szkoły Podstawowej  
w Mszalnicy,

2.	 Faustyn Siedlarz w  kat. II ze Szkoły Podstawowej 
w Boguszy,

3.	 Paweł Kmak w kat. III z Boguszy.

Wójt Gminy Kamionka Wielka Pan Andrzej Stanek 
pogratulował uczestnikom konkursu poziomu wiedzy 
oraz podziękował nauczycielom oraz przedstawicielom 
Ochotniczych Straży Pożarnych za zaangażowanie 
i  przygotowanie młodzieży do konkursu, a  szczególnie 
za  promowanie wiedzy przeciwpożarowej i  ratowniczej.  
Zwycięzcy otrzymali nagrody oraz dyplomy, a  każdy 
z uczestników słodki upominek.

Wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział w konkursie, 
a  laureatom życzymy powodzenia w  eliminacjach na 
szczeblu powiatowym.

A. P.
Fot. Archiwum UG
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Tegoroczne Lachowskie Zapusty spotkały się z ogromnym 
zainteresowaniem mieszkańców regionu. Wiejski Dom 
Kultury w  Mystkowie wypełnił się po brzegi podczas 

V edycji „Lachowskich Zapustów”, które połączono z  V 
Przeglądem Tradycyjnego Śpiewu Lachów Sądeckich 
„Ciotcyne Śpiywonie” im. Władysławy Janus.

Lachowskie Zapusty przyciągnęły tłumy do Mystkowa

zaangażowaniem poprowadził wszystkich wykonawców. 
Towarzyszyli im soliści: Danuta Sowińska oraz Mateusz 
Poręba, których interpretacje zachwyciły słuchaczy 
i stworzyły niepowtarzalną, magiczną atmosferę.

Na szczególne podkreślenie zasługuje międzypokoleniowy 
charakter wydarzenia. Na scenie spotkali się najmłodsi 
adepci sztuki muzycznej, doświadczeni artyści oraz 
seniorzy, pokazując, że muzyka nie zna granic wieku, 
a wspólne tworzenie buduje więzi silniejsze niż słowa.

Całość wydarzenia poprowadziła konferansjer 
Katarzyna Popiela, która swoim urokiem osobistym, 
swobodą i  profesjonalizmem wprowadziła publiczność 
w świąteczno-noworoczny klimat, dbając o płynność oraz 
wyjątkową atmosferę wieczoru.

Koncert odbył się pod honorowym patronatem Wójta 
Gminy Kamionka Wielka, pana Andrzeja Stanka, Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Kultury, pana Marcina Kiełbasy, oraz 
Proboszcza parafii pw. MBNP w  Kamionce Wielkiej, 
ks. Marcina Barana. Wydarzenie zostało zrealizowane 
dzięki uprzejmości Towarzystwa Miłośników Kamionki 
Wielkiej oraz przy wsparciu finansowym Województwa 
Małopolskiego, Urzędu Gminy Kamionka Wielka, 

Gminnego Ośrodka Kultury w  Kamionce Wielkiej oraz 
Parafii pw. MBNP w Kamionce Wielkiej.

Kulminacyjnym momentem koncertu był finałowy utwór 
„Przekażmy sobie znak pokoju”. Blisko tysiąc osób — 
splecionych dłońmi, połączonych dźwiękiem i emocjami — 
stworzyło niezwykłą wspólnotę. Była to chwila, w której 
serca biły jednym rytmem, muzyka stała się mostem, 
a pokój wspólnym językiem.

Licznie zgromadzona publiczność, entuzjastyczne reakcje 
oraz długie owacje na stojąco są najlepszym dowodem 
na to, że kultura w Kamionce Wielkiej ma się znakomicie. 
Wydarzenie to na długo pozostanie w pamięci uczestników 
jako symbol jedności, współpracy i lokalnej dumy.

Na zakończenie pragniemy serdecznie podziękować 
wszystkim artystom, organizatorom, wolontariuszom, 
sponsorom, partnerom oraz każdej osobie, która 
w  jakikolwiek sposób przyczyniła się do realizacji tego 
wyjątkowego koncertu. To dzięki Wam magia muzyki 
mogła połączyć tak wiele serc.

Patryk Sawicki
Fot. Krystyn Szczepanik
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Wydarzenie rozpoczęło się w  sobotę, 7 lutego br., już 
od wczesnych godzin porannych. W  konkursowych 
przesłuchaniach wzięło udział 44 uczestników, 
podzielonych na trzy kategorie wiekowe: dzieci, młodzież 
i dorośli. Wysoki poziom artystyczny sprawił, że komisja 
w składzie: Jadwiga Adamczyk – muzyk z Małopolskiego 
Centrum Kultury SOKÓŁ, Sławomir Bryniak – muzyk, 
folklorysta, oraz Patryk Rutkowski – etnolog i choreograf, 
miała niełatwe zadanie wyłonienia najlepszych.

Najważniejszą nagrodę konkursu – „Lachoski Bukiecik” – 
zdobyła Emilia Nalepa ze Starego Sącza.

W  kategorii dziecięcej w  konkursie śpiewu solowego 
zwyciężyła Magdalena Lech z Paszyna. Wśród młodzieży 
najlepsze okazały się Sylwia Pazgan i Małgorzata Poręba 
z Paszyna, natomiast w kategorii dorosłych triumfowały 
Mariola Lorek i Joanna Ociepka z Przyszowej.

W  konkursie instrumentalistów w  kategorii dziecięcej 
pierwszego miejsca nie przyznano. W  kategorii 
młodzieżowej zwyciężył Filip Janus z Mystkowa, natomiast 
w kategorii dorosłych Agnieszka Bodziony z Podrzecza.

W konkursie grup śpiewaczych w kategorii młodzieżowej 
pierwsze miejsce zdobyła Dziewczęca Grupa Śpiewacza 
z  ZR „Mystkowianie”, natomiast w  kategorii dziecięcej 
zwyciężyła Dziewczęca Grupa Śpiewacza „Żbiki” z  ZR 
„Mali Mystkowianie”.

Nagrody laureatom wręczyli m.in. Michał Nowak – członek 
Zarządu Powiatu Nowosądeckiego, Monika Sawicka – 
Radna Gminy Kamionka Wielka-przewodnicząca Komisji 
Kultury, Oświaty, Zdrowia i  Spraw Społecznych oraz 
Marcin Kiełbasa – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
w Kamionce Wielkiej.

Pomysłodawcą wydarzenia jest choreograf i  kierownik 
artystyczny Patryk Rutkowski. Przegląd powstał, 
aby upamiętnić zmarłą w  2021 roku Władysławę 
Janus – hafciarkę, bibułkarkę i  tancerkę Zespołu 
Regionalnego Mystkowianie. Jego celem jest również 
ochrona i  popularyzacja bogatej tradycji muzycznej 
Lachów Sądeckich, zachęcanie młodego pokolenia do 
kultywowania śpiewu ludowego oraz wzmacnianie więzi 
międzypokoleniowych i regionalnych.

Po zakończeniu części konkursowej licznie zgromadzona 
publiczność mogła obejrzeć koncert Zespołu Regionalnego 

Mystkowianie i Mali Mystkowianie. Występujący 
zaprezentowali szeroki wachlarz utworów ze swojego 
programu, który spotkał się z entuzjastycznym przyjęciem 
publiczności i  podkreślił międzypokoleniowy charakter 
wydarzenia.

Lachowskie Zapusty w Mystkowie po raz kolejny okazały 
się wyjątkowym świętem tradycji i  kultury Lachów 
Sądeckich. V edycja wydarzenia, połączona z Przeglądem 
Tradycyjnego Śpiewu „Ciotcyne Śpiywonie” im. 
Władysławy Janus, zgromadziła liczne grono uczestników 
i  publiczności, a  wysoki poziom artystyczny występów 
potwierdził, że śpiew i  muzyka ludowa wciąż są żywą 
częścią regionalnego dziedzictwa. 

G. M.
Fot. Archiwum ZR Mystkowianie
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29 stycznia 2026 roku w  Szkole Podstawowej im. 
Wincentego Witosa w  Królowej Górnej odbyło się 
wyjątkowe wydarzenie edukacyjne – EduAkcja, 
przygotowana w  ramach udziału szkoły w  6. edycji 
programu Złote Szkoły NBP. Był to dzień pełen 
inspirujących spotkań, kreatywnych działań oraz nauki 
poprzez doświadczenie. Frekwencja przerosła oczekiwania 
organizatorów, a  licznie zgromadzona publiczność 
potwierdziła, że takie inicjatywy są niezwykle potrzebne.
Centralnym punktem wydarzenia było widowiskowe 
przedstawienie inspirowane baśnią „Królowa Śniegu”, 
które stało się punktem wyjścia do rozmów o świadomych 
decyzjach i  równowadze – także w  świecie finansów. 

Spektakl przygotowany przez uczniów zachwycił 
publiczność zarówno pomysłem, jak i  poziomem 
wykonania.

Przedstawienie odbyło się w  półmroku, przy świetle 
reflektorów, co nadało całemu wydarzeniu niezwykły, 
teatralny klimat. Scenografia, muzyka i  gra aktorska 
sprawiły, że widzowie mogli na chwilę przenieść się 
do świata lodu i  chłodnego piękna znanego z  baśni. Na 
scenie wystąpiła bardzo liczna grupa uczniów, a poziom 
przygotowania młodych aktorów wzbudził ogromny 
podziw publiczności. Wielu widzów podkreślało, że 
spektakl przypominał prawdziwe przedstawienie 
teatralne.

Nie zabrakło również elementów zaskoczenia – jednym 
z  najbardziej efektownych momentów był spadający 
śnieg, który dodatkowo wzmocnił baśniowy klimat sceny 
i wywołał entuzjazm wśród widzów.

Baśń stała się także symbolicznym wprowadzeniem do 
tematyki edukacji finansowej. Motyw lodu i „zamrożonych” 
emocji posłużył jako metafora pochopnych decyzji oraz 
braku równowagi w  zarządzaniu pieniędzmi, natomiast 
postać Gerdy symbolizowała rozwagę, wytrwałość 
i odpowiedzialne wybory.

Po zakończeniu spektaklu uczestnicy mogli odwiedzić 
specjalnie przygotowane pokoje tematyczne, w  których 

EduAkcja w Królowej Górnej.
Gdy edukacja spotyka teatr i praktyczną wiedzę o finansach

W  okresie przedświątecznym, gdy większość uczniów 
przygotowywała się już do nadchodzących świąt Bożego 
Narodzenia, dwie uczennice klasy ósmej ze Szkoły 
Podstawowej im. Wincentego Witosa w Królowej Górnej 
przeżywały wyjątkowe chwile w stolicy.

22 grudnia Ola Mężyk i  Ania Michalik wzięły udział 
w  uroczystej gali finałowej konkursu „Inwestuję 
Odpowiedzialnie”, która odbyła się w  siedzibie Giełdy 

Papierów Wartościowych w  Warszawie. Podczas 
wydarzenia ogłoszono wyniki ogólnopolskiego konkursu, 
w  którym uczennice z  Królowej Górnej okazały się 
najlepsze w całej Polsce, zdobywając I miejsce.

Ich sukces został nagrodzony nie tylko ogromnym 
uznaniem organizatorów i  uczestników gali, lecz także 
nagrodą finansową w wysokości 5 000 zł. Dla młodych 
laureatek była to wyjątkowa okazja, by znaleźć się 
w miejscu, które na co dzień jest sercem polskiego rynku 
finansowego, a jednocześnie podsumować miesiące pracy 
i przygotowań.

Konkurs „Inwestuję Odpowiedzialnie” promuje wśród 
młodzieży wiedzę o  finansach, odpowiedzialnym 
zarządzaniu pieniędzmi oraz świadomym podejmowaniu 
decyzji inwestycyjnych. Sukces Oli Mężyk i Ani Michalik 
pokazuje, że młodzi ludzie z  niewielkich miejscowości 
mogą z powodzeniem rywalizować z rówieśnikami z całej 
Polski, jeśli tylko mają pasję, wiedzę i wsparcie szkoły.

B. K.
Fot. Archiwum SP w Królowej Górnej

Sukces uczennic z Królowej Górnej na ogólnopolskiej gali w Warszawie
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wiedza łączyła się z  praktycznym działaniem i  dobrą 
zabawą. W pokoju „Królowa Śniegu – świadome decyzje” 
na uczestników czekał quiz Kahoot dotyczący mądrego 
podejmowania decyzji finansowych. W Pokoju Poduszki 
Finansowej można było własnoręcznie uszyć i  ozdobić 
symboliczną poduszkę bezpieczeństwa finansowego.

Dużym zainteresowaniem cieszył się pokój gier 
planszowych, gdzie poprzez zabawę można było zdobywać 
wiedzę o  finansach i  roli banku centralnego. W  pokoju 
kreatywnym uczestnicy wykonywali własne skarbonki, 
natomiast w pokoju gier komputerowych mogli sprawdzić 
swoje umiejętności w cyfrowej przestrzeni edukacyjnej.
Na ten dzień także szkolna stołówka zmieniła swoje 
oblicze. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu pracowników 
szkoły zamieniła się w klimatyczne miejsce przypominające 
elegancką restaurację, w której na gości czekały starannie 
przygotowane przekąski.

Uczestnicy wydarzenia za aktywny udział w poszczególnych 
atrakcjach otrzymywali losy, które następnie brały udział 
w losowaniu nagród. Dzięki wsparciu sponsorów nagrody 
były wyjątkowo atrakcyjne.

Wśród sponsorów wydarzenia znaleźli się: Kino Helios, 
Laser Shot, Paweł Siedlarz – sołtys wsi Królowa Górna, 

a  także liczni rodzice uczniów, którzy zdecydowali się 
wesprzeć inicjatywę, pragnąc jednocześnie zachować 
anonimowość.

Szczególnym gościem wydarzenia był również Kamil 
Kruczek, absolwent szkoły, który przed laty sam należał 
do szkolnej drużyny programu Złote Szkoły NBP i wraz 
z zespołem odniósł znaczący sukces. Jego obecność była 
dla uczniów nie tylko miłym gestem, ale także inspirującym 
przykładem, że szkolne inicjatywy mogą prowadzić do 
realnych osiągnięć.

EduAkcja w Królowej Górnej pokazała, jak wiele można 
osiągnąć dzięki współpracy uczniów, nauczycieli, 
rodziców i  lokalnej społeczności. Było to wydarzenie, 
które połączyło edukację, sztukę i  praktyczną wiedzę 
o finansach, pozostawiając w pamięci uczestników wiele 
pozytywnych emocji.

Organizatorzy podkreślają, że tak duże zainteresowanie 
wydarzeniem jest najlepszym dowodem na to, że wspólne 
działania edukacyjne mają ogromny sens i  warto je 
rozwijać w kolejnych latach.

B. K.
Fot. Archiwum SP w Królowej Górnej

„Człowiek żyje naprawdę dopiero wtedy, gdy żyje dla 
innych i  dla tradycji, która go ukształtowała.” – kard. 
Stefan Wyszyński

Te słowa oddają ideę projektu „Z  regionalizmem 
w przyszłość”, którego celem było edukacja, pielęgnowanie 
oraz przekazywanie dziedzictwa kulturowego naszego 
regionu kolejnym pokoleniom. 

Szczególnie ważnym elementem projektu było 
przygotowanie nowych strojów regionalnych dla 
zespołów: ZR Mali Mszalniczanie , ZR Mali Mystkowianie, 
ZR Mały Skalnik, ZR Mszalniczanie, ZR Mystkowianie, 
oraz ZR Skalnik.

Łącznie przygotowano 641 elementów strojów ludowych 

przeznaczonych dla dziecięcych, młodzieżowych oraz 
dorosłych członków zespołów regionalnych. Wśród 
wykonanych elementów znalazły się między innymi 
koszule haftowane – damskie i męskie, spódnice, gorsety, 
halki, zapaski, kamizelki, kaftany, spodnie, pasy, kapelusze, 
czepce, chusty kaszmirowe i regionalne, korale oraz buty.
Wszystkie elementy zostały wykonane z  dużą dbałością 
o  szczegóły oraz zgodnie z  tradycyjnymi wzorami 
charakterystycznymi dla naszego regionu. Dzięki temu 
zespoły mogą jeszcze piękniej prezentować bogactwo 
lokalnego folkloru podczas występów i  wydarzeń 
kulturalnych.

W ramach projektu zorganizowano również 6 warsztatów 
dla członków zespołów regionalnych. Był to czas wspólnej 
pracy, nauki i  rozwijania pasji do folkloru. Podczas 

Od strojów po festiwale. 
Sukces projektu „Z regionalizmem w przyszłość”
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warsztatów uczestnicy doskonalili kroki tańców ludowych, 
pracowali nad choreografią oraz przygotowywali nowe 
elementy programów artystycznych. Spotkania odbywały 
się zarówno w formie zajęć stacjonarnych, jak i wyjazdowych 
zgrupowań. Zespoły doskonaliły umiejętności tańca 
i  śpiewu między innymi w  Muszynie, Murzasichlu oraz 
Zakopanem. W warsztatach uczestniczyły dzieci, młodzież 
i dorośli członkowie zespołów regionalnych. Oprócz pracy 
nad tańcem uczestnicy mieli także okazję poszerzyć swoją 
wiedzę o gwarze, zwyczajach oraz obrzędowości regionu. 
Jedno ze spotkań skierowane było również do liderów 
zespołów regionalnych z terenu gminy Kamionka Wielka 
i miało charakter szkoleniowy oraz integracyjny. 

Część działań projektowych została skierowana do 
najmłodszych. W  ramach projektu zrealizowano 20 
lekcji tradycji w  szkołach podstawowych na terenie 
powiatów nowosądeckiego i tarnowskiego. Podczas tych 
spotkań uczniowie poznawali elementy kultury ludowej, 
muzykę, zwyczaje oraz historię regionu. Zajęcia pozwoliły 
młodemu pokoleniu w  ciekawy sposób odkrywać 
lokalne dziedzictwo i zobaczyć, jak ważną częścią naszej 
tożsamości jest folklor.

Stowarzyszenie zorganizowało również Konkurs 
Krakowiaka Sądeckiego, skierowany do dzieci 
i  młodzieży. Zadaniem uczestników było napisanie 
tekstu trzynastozgłoskowego krakowiaka sądeckiego 
inspirowanego lokalną tradycją. Ważnym elementem 
konkursu były także rozmowy z  tradycjonalistami 
prowadzone przez dzieci i  młodzież. Ich celem było 
poznanie dawnych zwyczajów oraz obrzędów związanych 
z  kulturą i  tradycją regionu, z  którego wywodzą się 
uczestnicy.

W  nagrodę za zdobycie I  i  II miejsca zwycięskie grupy 
wzięły udział w  wycieczkach do Pacanowa oraz 
Zakopanego. Był to nie tylko czas radości ze wspólnego 
sukcesu, ale także okazja do integracji i dalszej wspólnej 
pracy na rzecz pielęgnowania lokalnej tradycji.

Jednym z  ważniejszych wydarzeń był koncert „Ku 
wolności” upamiętniający rocznicę urodzin św. Jana 
Pawła II, który odbył się w maju w Kościele Parafialnym 
w  Kamionce Wielkiej. Wydarzenie rozpoczęło się 
uroczystą Mszą Świętą oraz nabożeństwem majowym 
prowadzonym przez Zespół Regionalny Skalnik. Następnie 
odbył się koncert pełen refleksji i  muzyki. Na scenie 

wystąpiła Parafialno-Gminna Orkiestra Dęta z Kamionki 
Wielkiej wraz z  solistami. W  programie znalazły się 
utwory nawiązujące do nauczania i  przesłania Papieża 
Polaka. Był to wyjątkowy wieczór, który zgromadził wielu 
mieszkańców i stał się okazją do wspólnego przeżywania 
wartości, o  których mówił św. Jan Paweł II – wolności, 
odpowiedzialności oraz troski o  drugiego człowieka. 
Atmosfera koncertu była pełna wzruszeń, refleksji 
i wspólnego poczucia wspólnoty.

Zespół Regionalny Skalnik miał także możliwość 
reprezentowania naszego kraju podczas 
Międzynarodowego Festiwalu Muzyki i Tańca Ludowego 
w  Rimini, gdzie zaprezentował folklor naszego regionu 
przed międzynarodową publicznością. Udział w festiwalu 
był nie tylko okazją do pokazania piękna polskiej kultury 
ludowej, ale także do spotkania z tradycjami innych krajów 
i  wymiany doświadczeń z  zespołami z  różnych części 
świata. 

Zwieńczeniem projektu były dwa koncerty kolęd 
i pastorałek, które wprowadziły uczestników w wyjątkową, 
świąteczną atmosferę. Jeden z nich odbył się w Tarnowie 
i  był okazją do zaprezentowania bogactwa lachowskiej 
tradycji kolęd i pastorałek w regionie tarnowskim. Drugi 
koncert miał miejsce w Mystkowie i stał się prawdziwym 
świętem wspólnego kolędowania.

Podczas koncertów wystąpili artyści z  Zespołu 
Regionalnego Mały Skalnik, Zespołu Regionalnego Mali 
Mystkowianie, Zespołu Regionalnego Mali Mszalniczanie, 
a także Orkiestra Dęta z Mystkowa pod batutą Mateusza 
Główczyka oraz soliści. Podczas wydarzeń zabrzmiały 
zarówno dobrze znane kolędy, jak i  mniej popularne 
pastorałki związane z tradycją ludową.

Szczególny charakter miał koncert w  Mystkowie, który 
zgromadził wokół ołtarza ponad 200 muzyków i artystów. 
Był to wyjątkowy czas wspólnego śpiewu i przeżywania 
świątecznej atmosfery. Wzniosłym momentem koncertu 
było również wręczenie Orkiestrze Dętej z  Mystkowa 
medalu „Gloria Artis”, którego dokonał pełnomocnik 
Wojewody Małopolskiego – Stanisław Kaszyk.

Wydarzenie było także transmitowane, dzięki czemu 
mogło w nim uczestniczyć jeszcze więcej osób – również 
tych, którzy nie mogli być obecni w  kościele. Wspólne 
kolędowanie stało się pięknym momentem spotkania 
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i  przypomnieniem, jak ważną częścią naszej kultury jest 
tradycja śpiewania kolęd.

Realizacja projektu była możliwa dzięki Wam – osobom, 
które oddały swój głos i  wsparły jego powstanie. To 
właśnie dzięki temu udało się przeprowadzić wszystkie 
zaplanowane działania – warsztaty, wydarzenia kulturalne, 
lekcje tradycji oraz przygotować nowe elementy strojów 
regionalnych dla zespołów. Każdy oddany głos sprawił, 
że projekt stał się wspólnym dziełem całej lokalnej 
społeczności.

Projekt „Z regionalizmem w przyszłość” pokazał, jak ważne 
jest pielęgnowanie lokalnych tradycji i przekazywanie ich 

kolejnym pokoleniom. Spotkania, warsztaty i wydarzenia 
kulturalne pozwoliły jeszcze mocniej poczuć więź z kulturą 
regionu. Dzięki takim inicjatywom tradycja nie pozostaje 
jedynie częścią przeszłości – wciąż żyje w muzyce, tańcu, 
strojach oraz w sercach ludzi, którzy chcą ją pielęgnować 
i przekazywać dalej, nadając jej prawdziwy sens wspólnoty 
i życia dla innych.

M. D.
Fot. Archiwum Stowarzyszenia ARGKW

Marcowe spotkanie w  klubie seniora upłynęło 
w wyjątkowo uroczystej i ciepłej atmosferze. Tegoroczne 
obchody Dnia Kobiet oraz Dnia Mężczyzn zgromadziły 
liczne grono uczestników, którzy – jak co roku – mogli 
liczyć na miły gest ze strony władz gminy. Wszystkim 
zebranym serdeczne życzenia oraz upominki wręczył 
Wójt Gminy Pan Andrzej Stanek, podkreślając znaczenie 
wspólnoty i wzajemnej życzliwości. Wydarzenie zostało 
zorganizowane przez Gminną Bibliotekę przy współpracy 
z Kołem Gospodyń Wiejskich, co nadało mu wyjątkowy 
charakter i oprawę.

Nie zabrakło również części artystycznej, która – zgodnie 
z  tradycją – wniosła do wydarzenia wiele radości 
i  uśmiechu. Szczególnym akcentem było nawiązanie do 
Światowego Dnia Poezji. Seniorzy zaprezentowali własną 
twórczość, dzieląc się refleksjami, emocjami i  życiową 
mądrością zapisaną w wierszach. Ich występy spotkały się 
z dużym uznaniem i wzruszeniem słuchaczy.

Kulminacyjnym punktem spotkania było spotkanie 
autorskie z  Piotrem Stefaniakiem, autorem m.in. 
książki pt. „Kinga – jak oprzeć się przemijaniu”. Autor 
w niezwykle interesujący sposób opowiadał o  życiu św. 
Kingi, ukazując ją jako postać ponadczasową – obecną 
w sercach wiernych poprzez swoje czyny oraz świadectwo 
miłości do Boga i drugiego człowieka. Spotkanie autorskie 

poprowadził dyrektor Szkoły Podstawowa Nr 2 im. Św. 
Kingi w  Kamionce Wielkiej, Pan Mariusz Popiela, który 
zadbał o jego sprawny i interesujący przebieg.

Uczestnicy zgodnie podkreślali, że klub seniora to miejsce 
wyjątkowe – pełne pasji, wsparcia i serdecznych spotkań. 
To właśnie tutaj rodzą się inicjatywy, które integrują 
lokalną społeczność i  pozwalają wspólnie celebrować 
ważne chwile.

Z. Pawłowska
Fot. Archiwum GBP

Marcowe uroczystości w klubie seniora:
święto, poezja i spotkanie z literaturą
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16 stycznia 2026 roku w  Wiejskim Domu Kultury 
w  Mystkowie odbył się 42. Gminny Przegląd Grup 
Kolędniczych, zorganizowany przez Gminny Ośrodek 
Kultury w  Kamionce Wielkiej. Wydarzenie to stanowiło 
ważny etap poprzedzający XXII Powiatowy Przegląd Grup 
Kolędniczych „Sądeckie Kolędowanie”.

Podczas gminnych prezentacji swoje programy 
przedstawiły zespoły kultywujące tradycję kolędowania, 
charakterystyczną dla regionu Sądecczyzny. Jury oceniało 
m.in. zgodność z  lokalną tradycją, scenariusz widowiska, 
stroje oraz autentyczność przekazu.

Najlepsze grupy zostały wyróżnione i  wytypowane do 
reprezentowania gminy podczas XXII Powiatowego 
Przeglądu Grup Kolędniczych „Sądeckie Kolędowanie. 
Dzięki temu gminny przegląd stał się nie tylko okazją 
do zaprezentowania bogactwa lokalnych zwyczajów 
bożonarodzeniowych, ale również ważnym krokiem 
w  drodze do udziału w  wydarzeniu o  szerszym, 
powiatowym zasięgu.

XXII Powiatowy Przegląd Grup Kolędniczych „Sądeckie 
Kolędowanie” odbył się 24 stycznia 2026 roku, jest to 
wydarzenie, które od lat stanowi jeden z najważniejszych 
punktów w  kalendarzu kulturalnym regionu. 
Organizatorami przeglądu było Starostwo Powiatowe 
w Nowym Sączu we współpracy z Gminnym Ośrodkiem 
Kultury w Kamionce Wielkiej.

Na scenie zaprezentowało się 26 grup kolędniczych 
wytypowanych podczas eliminacji gminnych: 9 
dziecięcych, 3 młodzieżowe oraz 14 dorosłych. Barwne, 
tradycyjne stroje, charakterystyczne rekwizyty – gwiazdy, 
turonie czy szopki – a także scenariusze oparte na dawnych 
zwyczajach kolędniczych sprawiły, że publiczność 
mogła przenieść się w świat żywej, autentycznej tradycji 
Sądecczyzny. Występy łączyły śpiew, taniec i  elementy 
teatralne, odwołując się do historii, religii oraz codziennego 
życia regionu.

Prezentacjom uważnie przyglądała się komisja artystyczna 
w składzie: Magdalena Kroh (etnograf), Patryk Rutkowski 
(etnolog), Aleksander Smaga (muzyk) oraz Jarosław 
Kuśnierz (muzyk).

Najlepsi w Mystkowie

W kategorii dziecięcej I miejsce zdobyła grupa „Szczodroki” 
z Polnej. Przyznano także równorzędne II i III miejsca oraz 
wyróżnienie. W  kategorii młodzieżowej nie przyznano 
I  ani II miejsca, natomiast dwa równorzędne III miejsca 
trafiły do grup z Łososiny Dolnej i Ptaszkowej.

Wśród dorosłych grup kolędniczych równorzędne 
I  miejsca zdobyły zespoły: „Herody” z  Podegrodzia, 
„Z  Szopką” z  Podegrodzia oraz „Z  Gwiazdą” z  Zespołu 
Regionalnego „Skalnik”. Równorzędne II miejsca otrzymały 

grupy z Mszalnicy, Boguszy, Ptaszkowej oraz „Z Turoniem” 
z  Zespołu Regionalnego „Helenka”. Przyznano również 
sześć równorzędnych III miejsc oraz jedno wyróżnienie.

Pięć najlepszych grup dziecięcych zakwalifikowano do 
udziału w  Ogólnopolskich Spotkaniach Dziecięcych 
i  Młodzieżowych Grup Kolędniczych „Pastuszkowe 
Kolędowanie” w Podegrodziu. Z  kolei wszystkie dorosłe 
zespoły – laureaci I  i  II miejsc – otrzymały nominację do 
udziału w prestiżowym Góralskim Karnawale w Bukowinie 
Tatrzańskiej. Fundatorem nagród było Starostwo 
Powiatowe w Nowym Sączu.

Uroczyste wręczenie nagród

25 stycznia w sali Wiejskiego Domu Kultury w Mystkowie 
odbyła się uroczystość wręczenia nagród laureatom XXII 
Powiatowego Przeglądu Grup Kolędniczych „Sądeckie 
Kolędowanie” oraz zwycięzcom 42. Gminnego Przeglądu 
Grup Kolędniczych w  Mystkowie. Spotkanie miało 
podniosły, a zarazem radosny charakter – było okazją do 
podsumowania artystycznych zmagań, podziękowań oraz 
wspólnego kolędowania.

W  wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz 
samorządowych: Michał Nowak – członek Zarządu 
Powiatu Nowosądeckiego oraz Monika Sawicka – 
przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 
i Spraw Społecznych. W swoich wystąpieniach podkreślali 
oni znaczenie przeglądu jako inicjatywy, która od ponad 
dwóch dekad integruje lokalne środowiska, wspiera 
rozwój młodych talentów oraz skutecznie pielęgnuje 
dziedzictwo kulturowe regionu.

Podczas ceremonii wręczono nagrody i  pamiątkowe 
dyplomy wszystkim wyróżnionym zespołom. Szczególne 
słowa uznania skierowano do dzieci i  młodzieży, które 
z  ogromnym zaangażowaniem i  dbałością o  detale 
odtwarzają tradycyjne scenariusze kolędnicze, ucząc 
się szacunku do lokalnej historii i  obrzędowości. Nie 
zabrakło także podziękowań dla instruktorów, opiekunów 
oraz rodziców wspierających młodych artystów 
w przygotowaniach do występów.

Uroczyste podsumowanie przeglądu uświetnił koncert 
kolęd w wykonaniu Zespołu Regionalnego „Mały Skalnik” 
z  Kamionki Wielkiej. Młodzi artyści zaprezentowali 
tradycyjne kolędy i  pastorałki w  regionalnych 
aranżacjach, zachwycając publiczność pięknym śpiewem, 
autentycznymi strojami oraz żywiołową interpretacją. 
Ich występ stworzył ciepłą, wspólnotową atmosferę 
i  był symbolicznym zwieńczeniem tegorocznej edycji 
przeglądu.

Niedzielne spotkanie w Mystkowie pokazało, że „Sądeckie 
Kolędowanie” to nie tylko konkurs, lecz przede wszystkim 
święto lokalnej kultury i  tradycji. Wspólne kolędowanie, 
rozmowy i  gratulacje stały się potwierdzeniem, że 

„Sądeckie Kolędowanie” i 54. Góralski Karnawał. 
Tradycja, która łączy pokolenia
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kolędnicze dziedzictwo regionu pozostaje wciąż żywe 
i z dumą przekazywane kolejnym pokoleniom.

„Sądeckie Kolędowanie” po raz kolejny udowodniło, że 
lokalne dziedzictwo kulturowe integruje społeczność 
i  buduje poczucie wspólnej tożsamości. Wysoki poziom 
artystyczny oraz ogromne zaangażowanie uczestników 
sprawiły, że wydarzenie na długo pozostanie w pamięci 
zarówno wykonawców, jak i publiczności.

54. Góralski Karnawał – prestiż i autentyczność

Tegoroczna, 54. edycja Góralskiego Karnawału po 
raz kolejny potwierdziła, jak ważnym i  prestiżowym 
wydarzeniem na mapie kultury ludowej jest to święto 
tradycji. Wysoki poziom artystyczny i  organizacyjny był 

dowodem ogromnej pracy oraz dbałości o autentyczność 
prezentowanych programów.

Podczas tej edycji wzięły udział grupy kolędnicze 
z terenu gminy Kamionka Wielka – z Kamionki Wielkiej, 
Boguszy oraz Mszalnicy – które zaprezentowały program 
„Z  Gwiazdą”. Ich dojrzałość sceniczna oraz świadome 
podejście do tradycji zostały docenione przez jury – 
wszystkie trzy grupy zdobyły II miejsce w swojej kategorii.

M. K.
Fot. Archiwum GOK

Galeria zdjęć na str. 24 

Dużym zainteresowaniem mieszkańców cieszył się 
spektakl teatralny pt. „Między niebem a  piekłem”, 
zaprezentowany przez grupę teatralną „Kółkowo” 
z Mszalnicy, działającą pod patronatem Gminnego Ośrodka 
Kultury w  Kamionce Wielkiej. Licznie zgromadzona 
publiczność była najlepszym dowodem na to, że lokalne 
inicjatywy kulturalne mają ogromną wartość i  realnie 
integrują społeczność.

Warto podkreślić, że obecny sezon artystyczny jest już 
11. edycją działalności grupy „Kółkowo”, która od lat 
z powodzeniem angażuje mieszkańców w różnym wieku. 
Na scenie wystąpiła liczna grupa dzieci, a  szczególną 
uwagę widzów zwrócił fakt, że aktorzy występują całymi 
rodzinami, co nadaje przedstawieniom wyjątkowy, ciepły 
i autentyczny charakter.

Tegoroczny spektakl dotyczył przygotowania Ziemi 
do narodzin Pana Jezusa, jednak został ukazany 
w  nowoczesnej, przystępnej formie, trafiającej zarówno 
do młodszych, jak i starszych odbiorców. Przedstawienie 
łączyło elementy tradycji z  aktualnym spojrzeniem na 
wartości, które od wieków towarzyszą świętom Bożego 
Narodzenia.

Zwieńczeniem wydarzenia było wspólne kolędowanie 
z  publicznością, które stworzyło niezwykle serdeczną 
i  świąteczną atmosferę, podkreślając wspólnotowy 
wymiar spotkania.

Wśród zaproszonych gości znaleźli się Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej – pan 
Marcin Kiełbasa – oraz radni Gminy Kamionka Wielka: 
Monika Sawicka, Monika Grybel i Grzegorz Florek, którzy 
z uznaniem obserwowali występ lokalnych artystów.

Na szczególne gratulacje zasługuje kierownictwo grupy, 
a  zwłaszcza państwo Edyta i  Michał Kiełbasowie, 
odpowiedzialni za scenariusz i  reżyserię spektaklu. 
Doskonałe przygotowanie przedstawienia, spójna wizja 
artystyczna oraz zaangażowanie wykonawców sprawiły, 
że wydarzenie na długo pozostanie w pamięci uczestników.

Grupa teatralna „Kółkowo” po raz kolejny udowodniła, że 
pasja, współpraca i lokalna tożsamość mogą tworzyć teatr 
bliski ludziom i ich codziennym przeżyciom.

K. K.           Fot. Archiwum GOK

Teatr, który łączy pokolenia. 
„Kółkowo” z Mszalnicy po raz kolejny zachwyciło publiczność
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